

En servicio de España

Ayer, domingo, se inauguraron las tareas del Consejo Nacional del S. E. U. que por sexta vez se reúne para estudiar los problemas universitarios de España.

La juventud que se desentendió de las tareas escolares ante la inaplazable e imperiosa necesidad de salvar la existencia de España, amenazada por la barbarie marxista, y supo, con sencillez y naturalidad, hacer el sacrificio de su vida, está ahora, en la bien ganada paz, entregada en cuerpo y alma a la empresa del resurgimiento de nuestra cultura, encuadrada en ese S. E. U. de tan auténtica solera falangista, española y universitaria que recoge y da expresión a todas las nobles inquietudes de los escolares para encauzarlas en una dirección fecunda en hechos y en posibilidades de futuro.

Los estudiantes que hoy pueblan las Universidades españolas están muy lejos de aquellos señoritos superficiales, escépticos y egoístas incapaces de comprender los graves problemas y de vibrar ante la gran tragedia de una Patria que marcha abinelucablemente al abismo.

La Universidad simple centro expendedor de títulos, en la que discurren los mejores años de la existencia tantamente, cuando no sirviendo intereses antinacionales, fue poderosamente influida por el pequeño pero vigoroso y fanático grupo nacional-sindicalista que señaló con claridad el peli ro y la necesidad de recobrar el pulso perdido por generaciones y generaciones de españoles que pasaron sin pena ni gloria por las aulas universitarias corroidas del escépticismo de que estaba tocada toda la sociedad española.

En esta hora en que contamos con la inapreciable experiencia de los últimos años, que hemos aprendido lo que vale una Historia como la nuestra, que sabemos lo que cuesta en sacrificio y heroísmo, en dolor y en esfuerzo impedir el desmoronamiento final de una Patria y conservar la posibilidad de alcanzar en el futuro el puesto de preeminencia que perdimos, los universitarios españoles sienten la responsabilidad de su misión y viven en la constante preocupación de ser útiles a su Patria.

Los estudiantes que integran el Sindicato Español Universitario no están únicamente interesados en adquirir una preparación que les habilite para hacer frente a la existencia mediante el ejercicio de una profesión. Se dan cuenta también de que constituyen un factor importantísimo de la Corporación universitaria y sobre ellos recae en gran parte la tarea de vitalizarla para que pueda realizar la función cultural que constituye su propia finalidad.

El Consejo ayer inaugurado no es sino consecuencia lógica de la nueva posición espiritual de los estudiantes ante los problemas de la Cultura y de la Patria.

AYER SE INAUGURO EL SEXTO CONSEJO NACIONAL DEL S. E. U.

La solemne sesión de apertura tuvo lugar en el Palacio de Fonseca, de Santiago de Compostela

Hicieron uso de la palabra el jefe del Distrito Universitario, el rector, el jefe provincial del Movimiento y el capitán general de la Región

Santiago de Compostela, 9.—Tuvo lugar esta mañana, en el Palacio de Fonseca, la sesión inaugural del VI Consejo Nacional del S. E. U. La fachada del edificio ha sido engalanada con riposteros y grimpolones con los colores nacionales y del Movimiento, estando iluminada de noche por numerosos reflectores.

EN ARGEL PRETENDEN ORGANIZAR LA RESISTENCIA DENTRO DE FRANCIA

Argel, 9. — La Asamblea Consultiva francesa se ha reunido para discutir el movimiento de resistencia en el interior de Francia. Grenier, diputado comunista, pidió la organización en Francia, con la ayuda aliada, de grupos de guerrillas, al estilo ruso. Claudius, uno de los principales jefes de la resistencia francesa, preguntó si no podría ser utilizada la ley de «préstamo y arriendo» a favor de dicha resistencia. Todos los oradores que intervinieron declararon la necesidad de contar con armas y equipos que hagan eficaz la labor de dichos guerrilleros.—Efe.

LAS PATRULLAS ALEMANAS MUESTRAN GRAN ACTIVIDAD Y AGRESIVIDAD FRENTE AL VIII EJERCITO

Fuerzas del V ejército ocupan una aldea a 800 metros de San Vittore

Cuartel General aliado de África del Norte, 9.—Oficialmente se anuncia se hallan operando en Italia cierto número de unidades de «comandos» que comprenden soldados belgas y polacos. Igualmente se anuncia la ocupación por el quinto ejército de Giusto, pequeña aldea situada a ochocientos metros más allá de San Vittore, en la carretera de Cassino; el quinto ejército ataca ahora las alturas del noroeste de Giusto.

Las patrullas alemanas muestran gran actividad en el frente del octavo ejército —se declara a título oficioso— y gran agresividad; una de ellas penetró en las líneas británicas, pero fue diezmada por los maoríes de la división neozelandesa. Con respecto al tiempo, en el litoral se deshace la nieve, pero en la montaña forma espesa capa.—Efe.

EL V EJERCITO AVANZA PENOSAMENTE

Londres, 9.—El quinto ejército sigue realizando pequeños avances en un frente de quince kilómetros, manifiesta el enviado de la Agencia Reuter cerca del Cuartel General aliado de África del Norte,

habiendo llegado a la tercera parte de la profundidad de las defensas alemanas de Cassino; la lucha se libra ahora por las alturas de ambos lados de la carretera de Cassino, en particular por Monte Porchia.—Efe.

COMUNICADO ALIADO

Argel, 9.— Comunicado del Cuartel General aliado de África del Norte:

«Ejército de tierra: En el frente del quinto ejército nuestras tropas continúan progresando a pesar de la viva oposición del enemigo. Nuevas alturas fueron capturadas, a pesar de los contraataques reiterados enemigos. En otros lugares de Italia, nada que registrar.

Aire: En la noche del 7 al 8 de enero nuestros bombarderos ligeros atacaron la fábrica de aviación de Reggio Emilia; esta fábrica fué de nuevo bombardeada ayer fuertemente y con precisión por importantes formaciones de bombarderos pesados escoltados por cazas de gran radio de acción. El aeródromo de Mostar, en Yugoslavia, fué atacado por otros bombarderos pesados. Nuestros bombarderos medios despegaron en gran número y varios de ellos atacaron el puerto y la estación de Motkovic, en tanto otros efectuaban fuertes ataques contra las comunicaciones ferroviarias de Arezzo, Segni, Poligno y Frosinone. Cazas y cazas-bombarderos efectuaron numerosas misiones contra tropas, empazamientos de artillería y objetivos ferroviarios en las regiones de Casino, Coprano y Atina. Material rodante y transportes motorizados fueron atacados en el distrito de Aquila.

En la noche del 6 al 7 de enero, aparatos de hostigamiento destruyeron material rodante y transportes motorizados en gran extensión de territorio de Francia meridional y de Italia septentrional. Derribaron también varios aparatos enemigos sobre sus bases sin sufrir pérdidas.

Durante la jornada de ayer fueron destruidos 10 aparatos enemigos por tres de los nuestros, además de los dos aviones enemigos destruidos el 7 de enero, como ya se anunció.—Efe.

versitario del S. E. U. de Santiago, juez comarcal del Movimiento, regidor central de la Sección Femenina del S. E. U., comandante militar de la paz, fiscal de la Audiencia Territorial, presidente de la Junta Consultiva del S. E. U. y secretario del Instituto de Estudios Políticos, gobernador civil y jefe provincial de La Coruña.

A las 11,10 el Excmo. señor capitán general de la Región concedió la palabra al jefe del Distrito Universitario de Santiago, quien dió la bienvenida a las autoridades, jerarquías y consejeros.

A continuación hizo uso de la palabra el rector de la Universidad, que terminó su discurso reiterando su bienvenida en nombre de la Universidad compostelana a cuantos toman parte en el VI Consejo Nacional del S. E. U.

Acto seguido el camarada Salas Pombo, jefe provincial de La Coruña, pronunció un elocuente discurso.

Seguidamente fué concedida la palabra al jefe nacional del SEU y presidente del Consejo, camarada Carlos M. Rodríguez de Valcárcel, cuyo discurso publicamos en otro lugar de este número.

El excelentísimo señor capitán general de la octava región cerró el acto con las siguientes palabras: «Quiero unir mi voz a la de los camaradas que me han precedido para recordaros que estáis llamados a formar la masa del Ejército español, del cual nosotros no somos ni continuamos más que el esqueleto, pero vosotros estáis llamados a encuadrar a la nación entera en armas y por consiguiente es preciso no olvidar jamás que el no cumplir los deberes más altos de nuestros hijos muertos en el campo del honor no mereceremos ni el respeto de los hombres ni lo que es mucho más importante: del Sumo Hacedor. ¡Arriba España!».

Minutos después se procedió a la toma de juramento a los nuevos consejeros mediante la siguiente fórmula: «Juro servir a Dios, a España y al Caudillo. Lo juro». S'iendo añadidas por el camarada jefe nacional

Arrese asiste a la función religiosa de los arquitectos madrileños

Madrid, 9.—Bajo la presidencia del ministro secretario general del Movimiento, camarada José Luis de Arrese, se ha celebrado un acto esta mañana en la iglesia del real monasterio de la Encarnación y organizado por la Real Congregación de Arquitectos, con motivo de la festividad de la Sagrada Familia.—Cifra.

Las tropas alemanas, en combates encarnizados, rechazan los ataques soviéticos en Kirovograd, Berdichef, Vitebsk y Rechitza

Escasa actividad en el Sur de Italia

Cuartel General del Führer, 9.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«En la región de Kirovograd continúa la encarnizada lucha con violencia no disminuida. En la parte Oeste de la ciudad se sigue combatiendo duramente. Por medio de contraataque se ha rechazado a los bolcheviques en su progresión en diversos puntos, pese a su tenaz resistencia, habiéndoseles destruido numerosos carros.

Al Sur de Kiev, al Sur y al Oeste de Pogrèbiche y en la región de Berdichef, nuestras tropas han hecho fracasar numerosos ataques enemigos. Formaciones alemanas han rechazado, en el curso de un contraataque, a una brigada enemiga hasta sus posiciones de partida, destruyendo 27 carros y cinco cañones de asalto soviéticos.

La aviación ha intervenido en los principales centros de actividad de los combates de tierra con excelentes resultados: infligiendo a los bolcheviques pesadas pérdidas en hombres y en material.

Al Oeste de Rechitza, el enemigo, después de una violenta preparación artillera, ha usado al ataque en un extenso frente con fuerzas importantes. Nuestras posiciones han sido

mantenidas en todas partes y han sido cerradas algunas brechas abiertas por el enemigo.

Cerca de Vitebsk, el centro de los ataques soviéticos con lo que se trata de romper el frente alemán, se pasó ayer al Sudeste de la ciudad. En encarnizados combates fueron rechazados los ataques soviéticos, a pesar de haber puesto en línea importantes fuerzas blindadas y de aviación. Los soviets han perdido 84 carros; de ellos, 57 en el sector de un solo Cuerpo.

En el frente de Italia meridional, la actividad de combate del enemigo ha disminuido de intensidad en el sector al Oeste de Mignano y de Venafro. Varios ataques locales contra nuestras posiciones de montaña han sido rechazados con graves pérdidas para el enemigo.

Tampoco ha tenido éxito una fuerte presión enemiga sobre la costa adriática. Uno de nuestros elementos de choque destruyó un punto de apoyo enemigo e hizo saltar varios depósitos de municiones.

Aviones británicos aislados atacaron durante la noche pasada varias localidades de Alemania occidental. Fué de nuevo alcanzada en esta ocasión la Catedral de Aix La Chapelle.—Efe.

SALIDA AL MAR



El submarino alemán del capitán condecorado con la Cruz de Caballero Aquiles, que ha hundido hasta ahora 77.000 toneladas de transporte británico, sale ahora de un punto de apoyo. También está el médico del submarino para poder atender a la tripulación en cualquier necesidad. (Orbis-Foto.)

“Sin el ademán enérgico de la Falange, nuestra Patria sería ya el enclave soviético con que soñara la mente de Lenin”

“Nos hemos convertido en la Organización estudiantil más potente de Europa”

Discurso del camarada Valcárcel en la inauguración del Sexto Consejo Nacional del S. E. U.



En el acto inaugural del VI Consejo Nacional del S. E. U., que se celebra en Santiago de Compostela, nuestro jefe nacional, camarada José María R. de Valcárcel, pronunció el siguiente discurso:

«Jerarquías y camaradas consejeros nacionales del S. E. U.: Antes de otra cosa, mi agradecimiento más sincero a cuantas jerarquías y autoridades nos honran con su presencia en este acto inaugural de nuestras tareas, muy especialmente al Excmo. y magnífico rector de esta Universidad jacobina y a las autoridades locales de la maravillosa ciudad que hoy nos alberga. Y a todos cuantos de un modo próximo o indirecto nos han ayudado con sus facilidades o su cordial simpatía, vaya también mi previo saludo, no por cortés menos efusivo.

Por sexta vez desde que la genial intuición de José Antonio fundara nuestro Sindicato, nos reunimos en Consejo Nacional para, en esperanza y reflexiva disciplina, estudiar los problemas fundamentales que en estos momentos se hallan planteados a la juventud universitaria de España.

No es necesario haceros a ninguno el recordatorio de los anteriores Consejos Nacionales, pues supondría ofensa para quienes, como vosotros, unís a vuestro ardoroso falangismo la sólida preparación que del contenido doctrinal de nuestro Movimiento se exige para ostentar un puesto de responsabilidad en el S. E. U.

Sin embargo, es menester volver los ojos atrás al áspero espino, para, reconfortados con tal perspectiva, seguir con el necesario acicate, imprescindible en toda una gran tarea revolucionaria como la nuestra. No ha mucho, el pasado 21 de noviembre ha gozado el S. E. U. la gloriosa efeméride de los diez años de su existencia y no cumpliría hoy con mi deber si no inaugurara esta reunión con el recuerdo más emocionante que cabe hacer a las verdaderas figuras que han marcado de un modo impresionante nuestras vidas. A orgullo supremo tiene el S. E. U. el presentar un balance heroico de su esfuerzo como ninguno de los organismos de nuestros Movimientos; a orgullo el saber que si universitarios fuéron los muchachos con los que José Antonio creara las primeras escuadras combativas de la Falange, universitarios fueron también los que a lo largo de tres años de guerra sin cuartel fueron la flor de los Ejércitos del Caudillo. Y otra vez, universitarios los que lejos de la Patria lucharon contra el comunismo, dando un porcentaje de caídos que asombra y estremece.

Muchos de los que aquí estáis tenéis en vuestro haber de falangistas la participación en las tres grandes acciones libradas por la Falange: la guerra sin cuartel en las encrucijadas callejeras de los años fundacionales, las batallas de nuestra Cruzada y los combates mantenidos frente a un enemigo incompensadamente feroz en la más inhóspita de las tierras; bellas tareas ejecutadas con rigor y gozo antes de cumplida la treintena. Este estilo inconfundiblemente heroico, como a ninguna Organización prejudaica le ha cabido en su honor, marca de una manera indeleble la actuación de nuestro Sindicato. Pero son tantos los que en estos diez años han entregado a Dios su último suspiro en la lucha por el ideal de la Falange, que, aunque no quisiéramos, su recuerdo gravitaria sobre nosotros de la misma forma que una gloriosa historia pesa sobre las viejas espaldas de la nación en que nacimos. Por ello, quizá más que por cosa alguna, nos sentimos doblemente filiados a los destinos de aquella España que a todos nos dió la luz. Y de ellos, de nuestros muertos, permitidme destacar el nombre de José Miguel Guartarte, Palma de plata y cuarto jefe nacional del SEU. Su limpia hoja de servicios, puesta por entero al de nuestro Sindicato, se cerró definitivamente el día en que se cumplía el décimo aniversario de nuestra fundación. «¡Que Dios le tenga en su Gloria y le premie su heroísmo, su tesón su abnegado amor a España y a la Falange!».

No quiero, de propio intento, aludir, sino remotamente, a los objetivos cubiertos por nuestro Sindicato desde la fecha en que fuera creado, ni aun siquiera nombrar vuestra atención con demagogias infantiles de unos proyectos que en la inmensa mayoría de las veces no pasan de tales, arrojados en cualquier cajón por negligencia o imposibilidad. Y ello porque esto me que fundamentalmente, en un Consejo como el nuestro, debe de ser ocasión de trabajo y punto de meditación, apasionado si queréis, juvenil y alegre, pero excesivamente eficaz.

Pero puesto que no hablarán en España no faltar nunca—quienes fuera de este ámbito en que nos reunimos miren con la lupa de la más demolidora crítica cuanto aquí se haga o se diga, quiero, como en otras ocasiones ya he hecho, dedicar unos minutos a estas gentes para explicarles el cómo, el porqué y el para qué de la existencia del SEU.

Hace diez años, en una hora mridiana de un día de noviembre, lleno de presagios y de vagos deseos inconcretos, un escueto número de (Continúa en la pág. segunda)

LOS CAZAS EN EL CANAL



Otro avión de terror derribado. Sólo quedan los restos del avión de cuatro motores que fué derribado por uno de los cazas alemanes. (Orbis-Foto.)

Discurso inaugural de las sesiones del Consejo Nacional del S. E. U.

(Viene de la página primera)

Estudiantes universitarios, colaboradores directos de José Antonio y entregados desde aquel momento a un puro afán de servicio por España, presentaba en la Dirección General de Seguridad de la República los Estatutos fundacionales de una Organización estudiantil, cuyo propósito fundamental era la consecución de una Universidad dedicada por entero a la más alta misión española, cumpliendo así la decisión suprema de nuestro Fundador que, días antes, desde un teatro madrileño, había alzado la proética bandera de un Movimiento profundamente espiritual, rizada ya desde su nacimiento con los torpes vientos de la incompreensión y la desgracia.

Con aquel hecho, excesivamente burocrático si queréis, quedaba fundado el Sindicato Español Universitario, que presentaba frente a las asociaciones escolares de la época las mismas características que la Falange frente a los diversos partidos políticos entonces vigentes. Porque si la Falange no nació tuerca, es decir, adscrita a los grupos turnantes de derechas o izquierdas, sino entera y total, liberada de intereses y particularismos, tampoco el S. E. U. quiso entender de internacionalismos el uso, de banderías pequeñas, y así quiso echar a andar con paso ambicioso, desparado sin cura, para los currinches y los timoratos.

En los días en que, como casi todos los organismos del Estado, la Universidad no cumplía ninguno de aquellos altos fines para los que fue creada; porque así como en los buenos tiempos españoles la Universidad orientaba al Estado a la par de servirle como instrumento técnico y preparaba al pueblo para el cumplimiento católico de sus destinos, en aquellos días del 33 apenas si era otra cosa que una gigantesca oficina, polvorienta y sucia, donde toda ruididad tenía su asiento y todo superior anhelo la certeza de apagarse como una llamarada en una atmósfera inerte.

España era una charca pestilente, cubierta de un espeso vahído de desastres, renunciamientos y derrotas, donde aquella juventud de la intemperie a la que con tanta ternura José Antonio aludiera repentinamente, se debatía dentro del círculo aglutinante de los partidos, los grupos, las tendencias y las fracciones, entregándose generosamente al señuelo más hábilmente manejado para sentir cada día, una y otra vez, la desilusión y la desesperanza. Una juventud sin ideales y sin ideales, expectante y desorganizada, que veía su porvenir cubierto de un amargo escepticismo; una juventud que vivía en vivo las dramáticas horas de aquellos años encontrados y a la que en forma alguna podía exigírsele nostalgia por las formas recién caídas; juventud a la que el estilo de las cosas presentes producía una insuperable sensación de asco.

Antes que ningún otro, José Antonio entendió que la Universidad de Carlos y Felipe serviría de osamenta y médula a una ambiciosa política, precediendo a veces su actuación a la misma espada de los capitanes. Por ello José Antonio pretendió, antes que otra cosa alguna, presentar la batalla con una Universidad mejor y precisamente desde dentro de la Universidad misma, poniendo cerco de muerte a aquellas banderas extranjerizantes o lascas que manejaban los grupos estudiantiles movidos ¡sabe Dios! por qué manos ocultas.

En aquella hora, y es bueno recordarlo para los que apetecen un régimen más amable que el nuestro, pero antecesor inmediato de la hora que ya conocemos cuando por primera vez sonó entre los españoles la entera voz que resumía genialmente todas nuestras dislocadas razones mejores, ya comprendimos los estudiantes la fascinación de aquella voz tremenda y tierna. Porque en muy cortas frases, José Antonio sintetizó lo que en nosotros no era sino un vago anhelo, un inconcreto deseo de superación, y para siempre ligó a la razón del entendimiento a la razón del amor, que venía a ser la suprema razón de la guerra. Para aquella juventud que acababa de descubrir a su capitán y necesitaba ancho el espacio para el radiante júbilo de su esperanza, resultaban estrechos todos los compartimientos estancos de la política, desde donde, con mejor o peor intención, esperaban los españoles—sentados al sol de nuestra secular desgracia—el imposible advenimiento de una felicidad no ganada.

NUESTRA UNIDAD

Veis, pues, como el agrupar tras una bandera, en la que un cisme recordaba nuestros días imperiales, a los más selectos grupos juveniles de la hora, José Antonio creó la gran fuerza revolucionaria española que iba a poner, al fin, en la balanza de la historia, el peso de su sangre heroica.

“Entrar en la falange—se dijo entonces—equivale a entrar en una línea de combate”. Y así fue. La Falange corrió con la violencia de sus limpias armas la polémica múltiple de España en dos y cerró con las supremas razones de su ejemplo todos los senderos de la condescendencia. La generación de la Falange—esa generación universitaria y campesina que mostró desde la primera hora en el asfalto de las ciudades y en el polvo de los caminos el terrible argumento de sus muertes—es la que, cuando Franco levantó su espada militar contra los enemigos de la Patria, aludió a la primera línea porque ya estaba, desde hacía tres años, en línea de combate.

Y ahora, al hablar de sacrificios y de muertes, de perseverancia y de esfuerzos, no es inoportuno hacer una digresión que cada día se hace más urgente. Parece ser que aún quedan cretinos en España que suponen que nosotros nacimos a la vida pública por un mero afán de masoquismo. Creen los tales que, por lo visto, resulta placentero lanzarse a una lucha desigual en la que, como José Antonio nos advirtiera, habíamos de dejarnos la piel

y las entrañas. La Falange, que no necesita justificar cada día su existencia ofreciendo a la morbosa complacencia de las gentes el espectáculo de su sacrificio diario, porque sólo el balance de sus muertes ya es bastante razón para acallar a los que nos insultan, no se creó en un rató de buen humor o por pasatiempo, sino por la natural eclosión de la mejor vena heroica de España, soterrada bajo los escombros de una España detestable y por el mantillo volandero de la cobardía imperante en muchos que hoy a doptan actitudes jaquetonas. Puede asegurarse que sin el ademán energético de la Falange, que hoy recobra el mismo frescor que hace diez años, nuestra Patria sería ya el enclave soviético con que soñara la mente de Lenin.

Para que no lo fuera, para que un sentido armonioso de la vida informara a nuestro pueblo, para que la indefectible justicia social calara hondo y prieto, fueron precisos seis años de combate, a lo largo de los cuales «os masoquistas, que por lo visto somos, nos entregamos sin dolor y con ímpetu a todos los disparos de enemigos bien conocidos y claros unas veces, enmascarados otros tras la sonrisa sumosa que hoy vuelve a forecer en agranos labios.

EL GOBIERNO DE NUESTRA JUVENTUD

Todas estas razones son las que justificaron nuestro nacimiento, camaradas del S. E. U.

Desde las primeras palabras de Alejandro Saázar al encargarsele el mando de nuestro Sindicato, hasta estas otras de hoy, han transcurrido diez años, al fin de los cuales y con orgullo que nadie puede negarnos, nos hemos convertido en la organización estudiantil más potente de Europa. Porque ya, camaradas, no somos pocos ni muchos, ni somos minoría o mayoría, sino totalidad, instrumnto vivo y entero puesto al servicio de un Estado, que en la disposición legal más importante de los últimos años, reconoce nuestras razones, responsabilidad nuestra historia y nos confía fundamentadas tareas hombre con hombre del profesorado.

Ello no es sino el asentimiento póstumo a la gran consigna de unidad que nos legara José Antonio: unidad contra el grupismo; unidad de acción y de estudio, de pasión y de voluntad; unidad de paso, como en escuadra, en escuadrón, en formación cerrada tras de una espada resplandeciente, nimbada ya de gloria inmarcesible.

Juntos todos, nuestras fuerzas se duplicarán y las posibilidades de influir desde el pueblo que nos señala el Mando en el quehacer de España, aumentarán insospechadamente, pues si por vez primera en la historia universitaria se confía a la juventud su propio gobierno y a la intervención en arduos problemas de los que hasta hoy no era participante, ¿quiere decir que además de justipreciar en lo que vale nuestro

actación anterior, se confía plenamente en nuestros destinos. Y al aludir precisamente al propio Gobierno de esta juventud quiero referirme concretamente a la consigna dada por nuestro ministro secretario general en la primera reunión de jefes provinciales. Desde el camarada Arrese “que normalizada ya la situación moral de España, la Falange ha de emprender su auténtico programa de valorizar al hombre y de implicarle libre, entero y consciente en la dirección de la Patria. De ahí a preocupación falangista, que está a punto de cristalizar en la participación del pueblo en las tareas del Estado a través de los Municipios y de los Sindicatos”.

“Nosotros, falangistas, estamos en contra de que todos opinen de todo, pero con ello no pretendemos anular la voluntad del hombre, sino recordarle que tiene un destino eterno y eterno que cumplir”. Nosotros estamos contra que la papetería de un zapatero sirva para derrocar a un ministro o a un rey, pero no contra que una masa homogénea de personas eija sus representantes para tratar de resolver problemas comunes.

Y es ahora cuando la nueva Ley de Ordenación de la Universidad Española, tras de significar rotundamente la obligatoriedad de afiliación en nuestro Sindicato, da a los jefes de las Facultades Universitarias el rango solicitado por el SEU. Hace diez años, en las Juntas de gobierno en la Universidad, hasta ahora, está numerosa minoría que tra al SEU tenía sus miras menores—delegación de curso y de Facultad—por designación libre de cada jefe de Distrito, y el sistema, hemos de confesarlo con toda nobleza, adolecía de una falta fundamental, y es que en muchos casos estos camaradas, con la mejor voluntad de servicio, no eran intérpretes fieles y trabajadores abnegados de la voluntad de sus camaradas.

Es menester con toda urgencia sustituir esta modalidad de designación de mandos por otra que no puede ser sino la elección de los mejores; eso sí, con todas las garantías necesarias para que en forma alguna pueda desvirtuarse la férrea línea política del SEU.

RESPONSABILIDAD DEL MANDO

La pieza más importante de nuestra organización reside en aquellos camaradas que, ostentando una mínima jerarquía política, llevan en cambio sobre sus espaldas la responsabilidad del éxito o del fracaso del S. E. U. entre la masa estudiantil que representan; los delegados de curso se convierten así en las piedras de toque del S. E. U. Y se hace absolutamente preciso el cuidar a cuanto estos camaradas se refiere, ya que ellos son los transmisores directos no solamente de las órdenes más o menos burocráticas y administrativas, sino de cuantos sentimientos y reacciones deben de animar a los miembros de nuestro Sindicato.

El estudiante, en general, se comporta respecto al que le manda directamente, de acuerdo y en proporción con una serie de conceptos de superioridad que en él observamos, y la designación libre de estos delegados de curso tal y como hasta ahora se ha venido haciendo en el Sindicato por parte de los delegados de Facultad o de Centros superiores, ofrece pocas garantías. Máxime si se tiene en cuenta que el estudiante actual, como el de todas las épocas, solamente se deja guiar, aconsejar y conducir por el que realmente y a su juicio personal lo merece, ganando con el sistema de elección la extraordinaria ventaja de tener la casi seguridad de que el elegido será el mejor, dado el insobornable afán de autenticidad que reside en los estudiantes; además, la participación directa y personal de todos ellos en el nombramiento de sus representantes asegura un mínimo de colaboración y comprensión de nuestros problemas con que hasta hoy no contábamos; sin olvidar, por otra parte, que el elegido por sus camaradas de curso tendrá una conciencia de su responsabilidad mucho más acusada que el que ostente el mismo cargo por una simple y libre designación de sus superiores.

Hemos de ir, pues, con urgencia y confianza—de la que participa íntegramente nuestro camarada Arrese—a este sistema de selección de nuestros mandos menores, pero, repito, con toda aquella serie de garantías que son necesarias en una organización esencialmente política como la nuestra.

Y al hablar de estas distintas facetas que todo joven universitario posee, he de recalcar la tríada de actividades más destacadas que ha de ofrecer el Sindicato en un muy próximo futuro: lo político, lo profesional y lo social.

UNIVERSITARIOS Y FALANGISTAS

Por de pronto hagamos una previa afirmación perogrullasca: el S. E. U. es la organización en la que se encuadran todos los estudiantes superiores españoles, directamente vinculados con la Falange y gobernados en todos sus estrados por falangistas. Afirmación que implica de un modo radical esta otra de que su propósito fundamental, y perdonarme el barbarismo, es falangista hasta el tuétano a nuestra vieja Universidad. Pero ello no quiere decir en forma alguna que nosotros queramos imponer trágulas de ninguna especie a quienes no sientan la vocación de servir a España a través de la Falange.

Seríamos unos necios si pretendiéramos forzar al universitario que no sea falangista a servir una idea política que no siente; lo que con estas gentes hemos de hacer es simplemente predicar con la claridad de nuestros actos, enseñarles día tras día qué cosa es ser falangista y encargar a nuestros grupos mejores la labor de un proselitismo fecundo como el que el Señor encargara a los Apóstoles entre los gentiles.

En cuanto al aspecto profesional de nuestro Sindicato, éste sí que cobra frescor y lozanía de cosa nueva con la agrupación de todos los estudiantes en nuestras filas, ahora es cuando puede comenzar una profunda etapa de trabajo en este aspecto tan importante y tan olvidado de la vida del estudiante; fijos bien que en España faltan por hacer muchas cosas en este terreno. No existe una orientación profesional seria y cuidada, apenas si nuestros Centros superiores de enseñanza tienen seminarios de investigación, académicos, laboratorios, talleres, donde el estudiante, en auténtica vocación de tal, pueda llegar a un dominio perfecto de su técnica que le capacite para moverse con todo decoro cuando salga a la vida profesional con su flamante título bajo el brazo.

LOS PROBLEMAS PROFESIONALES

En el plano profesional en que ahora nos movemos pretendemos incluir en nuestras filas a aquellos que han dejado de ser estudiantes, pero que por su edad o por hallarse en un período crítico de su formación intelectual, necesitan el amparo de que hoy carecen por parte de los hoy llamados Colegios profesionales y Corporaciones análogas; es el opositor, el médico joven, el alumno de doctorado que prepara su tesis con intenciones de figurar entre el profesorado de su Facultad; el ingeniero, el farmacéutico... todo aquel que recién salido de la Universidad o de la Escuela especial está hoy huérfano de toda orientación, ayuda o propaganda; es, sencillamente, no abandonar al intelectual joven, en el que más fecunda puede ser su aportación a nuestra política y a la profesión elegida por él. De ahí nuestra gran preocupación por inocular al SEU hasta que pueda considerarse perfectamente cuajada su formación íntegra.

Y en el terreno social, qué inmenso horizonte el de las tareas a cumplir! Porque, pise a la ayuda universitaria del S. E. U. y a la legislación asistencial de nuestro Estado, son muchos, muchísimos y todos los sabemos los casos de estudiantes que, sin tener siquiera que comer, trabajan heroica y silenciosamente en nuestras Universidades o en los medios rurales y humildes de que proceden. La reciente ley del Ministerio de Trabajo sobre la protección a las familias numerosas y el ser

vicio de protección escolar que en breve empezarán a funcionar desde el Ministerio de Educación Nacional, van a endulzar muchos pesares y a proporcionar alegría a muchos hogares españoles; pero aun así, la clase media, que es la que principalmente nutre nuestros Centros superiores de enseñanza, necesita un apoyo sin límites.

En este aspecto, nuestro Sindicato no puede ya dar más de lo que da. ¿Qué tarea más bellamente falangista que la de hacer asquibé la enseñanza a todo español capacitado?

Además tenemos de decuplicar nuestros Comedores Universitarios, nuestras Residencias y Hogares de Estudiantes, la Bolsa del Libro; hemos de crear bibliotecas gratuitas, editar libros buenos y baratos, pagar bolsas de viaje, montar una Cooperativa que proporcione al estudiante las cosas imprescindibles para su vida a precios más bajos de los normales, y hemos de seguir, en fin, con toda pasión, a Augusta de quienes quieren y no pueden, extremando en cambio nuestro desprecio para los que pueden y no quieren. Para llevar a efecto todos estos planes, para lograr una fusión íntima y cordial entre todos los universitarios, disponemos de herramientas eficaces que, manejadas con el recto proceder falangista, pueden asegurarnos el éxito de nuestra empresa; la Milicia Universitaria, que ha hecho realidad la generosa idea del SEU durante este año ya al Ejército una brillante y numerosa oficialidad de complemento; el Instituto de Estudios Políticos, que asegura de un modo eficaz la concreción legislativa de nuestros anhelos y deseos en el orden doctrinal; la Ley de Ordenación de la Universidad Española, que ha dado carácter legal a las aspiraciones enarboladas a lo largo de diez años; la institución de los colegios mayores, y, por último, estrechísima camaradería existente entre nuestro Sindicato y las demás Organizaciones del Movimiento, ante las cuales—y me honro en decirlo públicamente, puesto que a la stuna de vuestros esfuerzos se debe—nuestro viejo Sindicato cobra cada día más prestigio y el respeto imprescindible para sus tareas.

Así nuestra aspiración de formar íntegramente al hombre desde las facetas académica, religiosa, política, social, deportiva y militar se cumplirá y renovará cada año.

Faltaría a mi deber si no transmitiera a todos vosotros la esperanza que en estas sesiones tiene depositada nuestro ministro secretario general en él, como en el excelentísimo señor ministro de Educación Nacio-

nal, ha hallado siempre la Juventud Nacional el apoyo necesario para su gran tarea revolucionaria.

Camaradas; en piel Antes de terminar estas palabras inaugurales me creo en la obligación de decir, alto y claro, que nosotros, los que tenemos la piel agujereada por las balas de nuestra guerra y aquellos de nuestra filas que por jóvenes vieron salir a sus hermanos mayores caminos de los frentes de combate, de los que tantos no volvieron, unimos nuestra voluntad y nuestra fe, nuestra carne y nuestras almas en torno a esta única posibilidad que hoy tiene España, la que va prendida en la Bandera roja y negra de la Revolución falangista, acaudillada por el primer Capitán de Europa, Palma de Oro de la Falange.

¡Arrriba España!

El general Walter Bedel ha sido nombrado jefe del Estado Mayor de Eisenhower

Washington, 9.—El Departamento de Guerra anuncia que el mayor general Walter Bedel Smith ha sido nombrado jefe del Estado Mayor de Eisenhower, comandante en jefe del ejército de los Estados Unidos, en reemplazo de Henry H. H. Arnold, jefe de las fuerzas aliadas del Mediterráneo.

Igualesmente comunica el Departamento de Guerra que el general Sir Henry Maitland Wilson entró ayer en funciones como comandante en jefe supremo aliado en el Mediterráneo, Efe.

El arbolado de Madrid, hace un siglo

Hace cien años el arbolado de Madrid, dada la extensión que entonces tenía la capital, era más numeroso que el actual. En faneos, calles, plazas y plazuelas poseía la ciudad 40.588 árboles y 100.000 arbustos aproximadamente. En los viveros municipales y particulares existían 28.120 plantas.

Durante el año 1849 se arboló este arbolado con 2.249 plántulas más y se repusieron 1.693.

La estadística demuestra el cuidado que se tenía entonces en la conservación del arbolado ciudadano.

Espectáculos

CALDERON

RISA RISA RISA RISA
Hoy, éxito formidable de VALERIANO LEON triunfa rotundamente en su última creación
“ANTES DE ENTRAR, DEJEN SALIR”

un argumento divertidísimo y original, escrito expresamente para el mejor actor cómico de España
VALERIANO LEON
el cual nos divierte más que nunca en esta su última película
“ANTES DE ENTRAR, DEJEN SALIR”

una creación co-sal, insuperable por VALERIANO LEON
El acontecimiento cómico de la temporada
“ANTES DE ENTRAR, DEJEN SALIR”

con un reparto colosal
VALERIANO LEON
DOLORES PRADERA
RAFAELA RODRIGUEZ

UN ACONTECIMIENTO!!

¡UNA MARAVILLA!
“HICHICAGO!!” “HICHICAGO!!”
próximo estreno de esta colosal superproducción, en español.
“HICHICAGO!!” “HICHICAGO!!”
con Tyrone Power, Alice Faye y Don Ameche.

LOPE DE VEGA

Compañía de Comedias Cómicas
RICARDO ESPINOSA. PRECIOS POPULARES. BUTACA, 3,50; PARAIRO, 80 CENTIMOS.
Tarde, a las 7,15; noche, 10,30, la comedia en tres actos de don Pedro Muñoz Seca, titulada “EL REFUGIO”
“EL REFUGIO”
“EL REFUGIO”
Gran éxito cómico de Ricardo Espinosa.
Mañana, “ZAPE, CATAPLUM”.

PRADERA

Hoy, éxito inmenso y clamoroso de la monumental superproducción Paramount, EN ESPAÑOL, “LOBOS DEL NORTE”, por GEORGE RAFT, DOROTHY LAMOUR, JOHN BARRYMORE y HENRY FONDA.
“LOBOS DEL NORTE” es una superproducción de gran espectáculo.
“LOBOS DEL NORTE”, pescadores de los mares helados de Alaska
FONDA.
“LOBOS DEL NORTE” es una superproducción de gran espectáculo.
“LOBOS DEL NORTE”, pescadores de los mares helados de Alaska
FONDA.

TABLEROS COMBINADOS

chape nogal, roble, castaño, de fabricación a medida que el cliente encarga. Tapes inodoros, perchas para lavados. IZQUIERDO, Boñar de Aragón 6

que luchan contra los piratas y los inebregos.

“LOBOS DEL NORTE”, un reparto insuperable.

“LOBOS DEL NORTE”, un triunfo del cine americano.

PRONTO, “LADY HAMILTON”, “LADY HAMILTON”, PRONTO.

PRONTO, “LADY HAMILTON”, “LADY HAMILTON”, PRONTO.

CINEMA COCA

HOY, ENORME ÉXITO. HOY de la nueva producción Metro Goldwyn, en español, “MI MARIDO ESTA LOCO” por WILLIAM POWELL y MYRNA LOY.

Dos horas en constante carcajadas.

CINEMA ROXY

Hoy no hay función por tener que reparar avería calefacción.

PRONTO, estreno: “EL ORGULLO DEL CLUB DE LOS VAN QUIS”, por GARY COOPER.

TEATRO CARRION

ÉXITO ÉXITO ÉXITO
“SOSPECHA”
“SOSPECHA”
“SOSPECHA”

La colosal superproducción, EN ESPAÑOL, que supera en cada proyección su propio éxito.

“SOSPECHA”

Incomparable interpretación de CLYDE RAY GRANT y JOAN FONTAINE

TEATRO ZORRILLA

UN FILM MARAVILLOSO!
“BLANCA NIEVES”
éxito fantástico de la maravilla del cine moderno
“BLANCA NIEVES”
un espectáculo único que nos ofrece el mago de lápiz
WALT DISNEY

el cual ha dado a sus personajes una emocionante humanidad en su genial producción en tecnicolor
“BLANCA NIEVES”

CINEMA CAPITOL

DOS SUPERPRODUCCIONES.
Hay un extraordinario y sensacional programa. Dos películas de máxima categoría, en español:
“MENTIRILLA”
(Copia nueva).

Una encantadora creación de Doreen Durbin, y
“PILOTO DE PRUEBAS”
con Myrna Loy, Clark Gable, Spencer Tracy y Lionel Barrymore.

LAFUENTE

Hoy, éxito: “AMANDA”, por Fred Astaire y Ginger Rogers.

Rogad a Dios en caridad por el alma del doctor
DON AMADO COLLADO FERNANDEZ
Inspector municipal de Sanidad de Fuentespina (Burgos), que ha fallecido el día 9 de enero de 1944
Después de recibir los auxilios espirituales.—R. I. P.
Sus desconsolados hijos, Carlos (doctor en Medicina) y José (ausente); hermanos, doña Casimira (ausente) y doña Carmen (viuda de Galindo) y don Pedro Collado; hermanos políticos, sobrinos y demás familia.
Suplican a sus amistades encomienden su alma a Dios y asistan a la conducción del cadáver al Cementerio Católico, por cuyo favor les quedarán muy reconocidos.
Casa mortuoria.—Arribas, 30.
Conducción del cadáver.—Hoy, a las 3,30 de la tarde.
Funeral.—Mañana, martes, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de la Antigua (Angustias).

Guía MEDICA

En esta Guía figuran eminentes especialistas

Niños

DOCTOR ONTIERO
ESPECIALISTA EN NIÑOS
CAMPILLO #3
RAYOS X—PIAVA ARTIFICIAL

José M.ª Arribas Burgoa
Especialista de niños. Médico de la Residencia Provincial por oposición. Profesor ayudante de la Facultad. Rayos X.
GAMAZO, 17.—TELÉFONO 2985

Partos

JOSE MURILLO GALLEGO
PARTOS Y MATRIZ
Claudio Moyano, 10 y 12. Consulta de 8 a 2. Valladolid. Teléfono 1826

Piel - Sífilis

T. GONZALEZ MARCIEL
Piel. Sífilis. Venéreas. Externo de la Lucho. Oficina. Antiveneréa. Consulta de 2 1/2 a 5 y de 7 a 10 1/2.
Portales de Espequería, 2 y 4, segundo

A. RISCO
Profesor Ayudante de la especialidad en la Facultad de Medicina.
MEDICINA GENERAL

PIEL - SIFILIS - VENEREO

PIAZA de la Universidad, 16, principal

Radiólogos

L. MONCADA NIETO
Rayos X. Corrientes eléctricas.
FIENTES DORADA, 16 y 18

Odontólogos

BLASCO
Médico Dentista
MIGUEL ISCAR, 17, PRIMERO
Valladolid

DOCTOR SUAREZ SANTOS
MEDICO DENTISTA
Meris de Molina, 16.—Valladolid.

Ojos

MINGO, Oculista
SANTIAGO, 21.—Teléfono 1524.
(Equina a General Moja)

Los anuncios de esta Guía Médica se reciben en GESA, Miguel Iscar, 3.

CARTELERA

Calderón.—A las 7,15 y 10,30, “Antes de entrar, dejen salir”, española, y “Escolares descuartados”.

Cerrón.—A las 7,30 y 10,30, No-Do y “Sospecha”, en español.
Capitón.—Desde las 5, “Mentiro-silla”, en español, y “Piloto de pruebas”, en español.

Coca.—A las 7,30 y 10,30, No-Do y “Mi marido está loco”, en español.
Lafuente.—A las 7,30 y 10,30, No-Do y “Amanda”, en español.
Lope de Vega.—A las 7,15 y 10,30, “El Refugio”.

Pradera.—A las 7,30 y 10,30, Complemento, en español, y “Lobos del Norte”, en español.

Zorrilla.—Desde las 8, “Blanca Nieves y los siete enanitos” y “Escolares descuartados”.

1944 se inicia con un espléndido horizonte para el Servicio Social de la Mujer

200.000 muchachas españolas entran cada año en la edad de cumplirlo

90.000 DESTINOS DURANTE 1943

(Texto y fotografías CIFRA)

El año 1944 se abre con un espléndido horizonte para el Servicio Social de la Mujer...



Una cumplidora del Servicio Social cuida a los niños de una casa modesta mientras la madre de las criaturas atiende a sus quehaceres domésticos.

TRES CLASES DE CUMPLIDORAS

Todas las mujeres, desde los 17 a los 35 años, tienen que cumplir el Servicio Social...

90.000 DESTINOS DURANTE 1943 A INSTITUCIONES DEL SERVICIO

Durante el año 1943, 91.400 muchachas españolas han sido destinadas a cumplir su etapa de prestación en diversas instituciones...

tenza campaña en varias fábricas, como la Osram, la Standard, Fundación del Generalísimo, Construcciones Metálicas, etc.

La regidora central del Servicio Social nos ha expuesto los planes para el futuro. Se quiere hacer durante el año que comienza el más gigantesco esfuerzo para incorporar a todas las muchachas al trabajo de la Patria.



Cumplidoras del Servicio Social de la mujer actúan de postulantes de Auxilio Social.

Las obreras tienen un Reglamento especial. Todo el Servicio se cumple por ellas en la primera etapa de formación...

En el año 1943 se han concedido 1.609 en toda España. GRAN AVANCE DE LOS CURSOS DE OBRERAS

A Norteamérica no la perjudicará la competencia cuando termine la guerra

Nueva York, 9.—"Lo que hagamos con nuestra victoria cuando sea completamente nuestra..."

MUJER VIUDA: El Caudillo no podía dejar desamparado tu hogar en uno de sus momentos más críticos...

MAS INFORMACION DE LA JORNADA DEPORTIVA

(Viene de la 1.ª página)

A los diez minutos de la segunda parte marca el Xerez el segundo tanto. A los 25 minutos se anula un tanto del Xerez, que el público protesta.

UN BUEN TANTEO DEL MURCIA

Murcia, 9.—Murcia, 5 (Morera, 2; Alfonso, Tito, I y Navarro); Arenas, 1 (Bergareche).

Arenas.—Vicente; Erañaga, Pedrín; Jáuregui, Romo, Mugarra; Bilbao, Laurari, Bergareche, Zabala, González.

El Zaragoza y la Cultural empatan a 1

Zaragoza, 9.—Real Zaragoza, 1 (Herrero); Cultural Leonesa, 1 (Gamonal).

EMPATE EN SEVILLA

Sevilla, 9.—Real Betis Balompí, 1 (Roldán); Ceuta, 1 (Rey).

La Gimnástica Burgalesa y el Real Santander empatan a dos

(Crónica telefónica de nuestro correspondiente) Burgos, 9.—El campo de Satorre registra la mayor entrada de su vida deportiva.

CONGREGACIONES MARIANAS

Socios protectores La función que como de costumbre tenía, que celebrarse en el día de hoy (lunes) en honor de nuestros señores socios protectores...

Atletismo

En la prueba pedestre de "Educación y Descanso" vence su corredor J. Manso

Con la prueba pedestre del domingo ha dado comienzo el extenso programa de competiciones atléticas que la Sección de Deportes de "Educación y Descanso" se propone llevar a cabo.

No tuvo éxito en esta primera competición, que había organizado con gran esmero, pues por una parte la temperatura bajísima que "divertimos" restó animación a la carrera...

CONSTANCIA, 1. ALCOYANO, 0

Palma de Mallorca, 9.—Constancia, 1 (Planas); Alcoyano, 0.

AJEDREZ

El Frente de Juventudes de Valladolid, campeón regional

Se celebró la última jornada del Campeonato regional. La lucha entre Valladolid y Segovia, que se resolvió en las partidas de anteaer, en las de ayer no sólo se ha mantenido, sino que los vallisoletanos consiguieron distanciarse al perder Martínez (Segovia), sus dos partidas con los palentinos.

TOROS

HA MUERTO "VILLITA"

Zaragoza, 9.—Ha fallecido el exmatador de toros Nicanor Villita "Villita", a los 75 años de edad.—Cifra.

De manos femeninas españolas



salen no sólo primorosas labores, sino también creaciones técnicas delicadas de la más alta precisión.

OSRAM

OSRAM: el alma de la más preciada lámpara por su alta calidad.

OSRAM: el alma de la más preciada lámpara por su alta calidad.

OSRAM: el alma de la más preciada lámpara por su alta calidad.

OSRAM: el alma de la más preciada lámpara por su alta calidad.

OSRAM: el alma de la más preciada lámpara por su alta calidad.

OSRAM: el alma de la más preciada lámpara por su alta calidad.

OSRAM: el alma de la más preciada lámpara por su alta calidad.

OSRAM: el alma de la más preciada lámpara por su alta calidad.

OSRAM: el alma de la más preciada lámpara por su alta calidad.

OSRAM: el alma de la más preciada lámpara por su alta calidad.

OSRAM: el alma de la más preciada lámpara por su alta calidad.

OSRAM: el alma de la más preciada lámpara por su alta calidad.

OSRAM: el alma de la más preciada lámpara por su alta calidad.

OSRAM: el alma de la más preciada lámpara por su alta calidad.

OSRAM: el alma de la más preciada lámpara por su alta calidad.

OSRAM: el alma de la más preciada lámpara por su alta calidad.

OSRAM: el alma de la más preciada lámpara por su alta calidad.

OSRAM: el alma de la más preciada lámpara por su alta calidad.

OSRAM: el alma de la más preciada lámpara por su alta calidad.

OSRAM: el alma de la más preciada lámpara por su alta calidad.

OSRAM: el alma de la más preciada lámpara por su alta calidad.

OSRAM: el alma de la más preciada lámpara por su alta calidad.

OSRAM: el alma de la más preciada lámpara por su alta calidad.

OSRAM: el alma de la más preciada lámpara por su alta calidad.

OSRAM: el alma de la más preciada lámpara por su alta calidad.

OSRAM: el alma de la más preciada lámpara por su alta calidad.

OSRAM: el alma de la más preciada lámpara por su alta calidad.

OSRAM: el alma de la más preciada lámpara por su alta calidad.

OSRAM: el alma de la más preciada lámpara por su alta calidad.

OSRAM: el alma de la más preciada lámpara por su alta calidad.

Deportes

Castellón y Atlético Aviación

ganaron en los campos del Español y Celta, respectivamente

Empataron Sabadell-Sevilla, Zaragoza-Leonesa, Ceuta-Betis y Osasuna-Gijón

Comentarios a la jornada

En Primera División la jornada de Liga nos ha proporcionado dos encuentros con resultado favorable para los visitantes, otras tantas sorpresas y un partido de gran significación.

Han sido los aviadores y el Castellón los que se han adjudicado los puntos que disputaban en los campos del Celta y Español, respectivamente. Las sorpresas han correspondido al conjunto de Basilio, que arranca una buena puntuada de Barcelona, y al Sevilla, que volviendo por sus fueros ha empatado en Sabadell, frente al entusiasta equipo de la Cruz Alta.

Y resultado significativo es la victoria de los bilbaínos sobre el Barcelona, que abre las puertas aún más a los primeros como serios aspirantes a la dura lucha por el campeonato.

En los demás encuentros se han producido resultados normales.

En la División del «once» vallisoletano ocupa lugar preferente la derrota de éste a manos del Hércules, con el consiguiente riesgo para nuestro equipo, seriamente amenazado, y con ventaja para los allicantinos, que ahora se pueden considerar más tranquilos alejados del peligro promocionista.

Por otra parte, ha sido una jornada de empates, algunos de gran significación, pues el empate de la Cultural Leonesa en Zaragoza agrava la pugna por los primeros puestos; como así el empate del Gijón en Pamplona, que sí contribuye a este interés en los puestos superiores, contribuye a que los pamplonicos se presenten como serios aspirantes al descenso; y, por último, el empate de Ceuta a favor del Betis ha de ser de gran importancia para el futuro, ya que la promoción no está descartada para los ceutíes.

En los otros dos encuentros, los nuevos descensos para los equipos vascos son un paso más en el camino de sus renunciaciones acusadísimas.

Valladolid, 1; Hércules, 2

Un encuentro que ninguno de los dos equipos mereció ganar

Los puntos perdidos hay que recuperarlos en los campos contrarios

El Valladolid, que se jugaba en la tarde de ayer la casi totalidad de sus aspiraciones de permanencia en la Segunda División, las perdió sin pena ni gloria. Cuando las circunstancias eran decisivas y había que poner toda la voluntad y corajío en la lucha, los jugadores, y nadie más que los jugadores, se dejaron arrebatar un partido de relativa facilidad, y con él la mayoría de las esperanzas de escapar de la Tercera División.

Cuando parecía que habíamos entrado en una nueva fase de recuperación y que se iban a enmendar los errores anteriores, este colosal fracaso viene a agravar la situación en un extremo tal, que difícilmente puede encontrarse solución a la crítica situación creada.

Como consecuencia, el momento no puede ser más peligroso y delicado, y por ello no es tampoco ocasión ni de responsabilidades ni de lamentaciones, sino que ahora más que nunca se necesita la cooperación de todos para lograr la superación de este instante trascendental para el fútbol vallisoletano.

Hay unos responsables máximos, que son los jugadores, de que el Valladolid ocupe el lugar difícil actual y, por lo tanto, es a ellos también a quienes corresponde sacarle de esta caótica situación. Se han perdido puntos en casa que nunca debieron perderse y la Liga está mediada, quedando aún muchas jornadas por jugar, y los que se dejaron arrebatar los partidos de casa deben a costa del sacrificio que sea, ganar los encuentros fuera, pues esta es su obligación y la única manera de que esta sufrida y victima afición no les maldiga como merecerían de otra forma.

Los encuentros jugados en el Estadio nos han demostrado que la casi totalidad de los equipos de Segunda División se pueden llamar de tú y, por lo tanto, no es empresa de tinanes repetir en campos extraños lo que a nosotros nos hicieron en el nuestro.

Para ejemplo, ahí está el Hércules, que con un equipo que puede llamarse de tú el Valladolid sin que ninguno se sienta rebajado, ha venido a nuestra ciudad con el empate de Bardín en contra, pero con la decisión de sacarse la espina, y lo ha logrado, de una forma tan excelente, que por un punto en contra ha conseguido dos.

Esto hemos visto ayer, que no es cosa de virtuosismo, sino de voluntad, de coraje y de tesón que, al fin y al cabo, es el novena por ciento del fútbol en Segunda División.

El Valladolid puede hacer otro tanto con sólo poner en la contienda de cada tarde toda esa furia que suele derrochar en los últimos minutos cuando la mayoría de las veces todo es imposible.

De modo que: manos a la obra. Nos quedan diez partidos. Los jugadores tienen la palabra.

Del partido de ayer casi es predecible: no hablar, porque cuando un equipo de fútbol se encuentra en una situación tan delicada no es el momento más a propósito para críticas y rasgaduras, pero de todas formas, en honor a la verdad, hay que reconocer que del fracaso de ayer tarde nadie más que los jugadores tienen la culpa. Perdieron un partido de la forma más absurda, frente a un conjunto de fútbol que solamente en algunos instantes nos dio sensación de tal, porque cuando se jugó al fútbol en los momentos iniciales, que fue cuando se vio el mejor juego en el campo, el equipo local fue superior a los contrarios, dio más sensación de conjunto, más peligrosidad, y en estos quince primeros minutos pudo el Valladolid resolver el encuentro a su favor, pero se perdieron ocasiones magníficas, se desaprovechó esta ventaja inicial y poco más tarde, en la reacción allicantina, en una jugada, cosa y víctima de un fallo absurdo de Ispizua, el Valladolid perdía el encuentro, porque decayó el juego de nuestro equipo y bajó su moral sin saber por qué, cuando debía haber ocurrido todo lo contrario.

Después, poco fútbol hubo en el campo a casi nada, y si mal jugó el Valladolid tan mal o peor lo hizo el Hércules, que con una fortuna superior a su contrario se adjudicaba un nuevo tanto por negligencia de un árbitro carente de su misión, y con ello el partido, que no había merecido, ya que en justicia ninguno de ambos equipos mereció adjudicarse el partido a su favor.

Tuvo el Valladolid una nueva ocasión de al menos empatar el encuentro, y fue en los quince últimos momentos, después de conseguido el único tanto a su favor, cuando se derrochó entusiasmo y se buscaba la puerta adversaria, pero había exceso de precauciones, en algunos momentos y se desaprovechó la última oportunidad, pues el encuentro con Betancour, principal artífice de la victoria allicantina, desorganizó la delantera aún más de lo que se encontraba a causa de las circunstancias especiales que había obligado a sacar el ataque que se enfrentó con el Hércules.

Dos o tres ocasiones, otras tantas que en la primera parte, desaprove-

chó el Valladolid para ganar el partido en estas ocasiones culminantes del encuentro, pero se malograron y el equipo local dejó escapar los dos puntos tan necesarios para conseguir las aspiraciones mínimas.

Por otra parte, hay que resaltar que al equipo local se le negó un tanto perfectamente legal a los pocos instantes de iniciado el encuentro, pues el balón estuvo dentro de la red, y el árbitro, que tuvo una actuación desafortunada, no concedió el gol, con el consiguiente perjuicio para el «once» castellano, que de esta forma es posible que se hubiese inclinado el encuentro a su favor.

Muchas han sido las causas que han motivado esta nueva derrota y ello atenua un poco los hechos; pero repetimos que no es ocasión para analizarlas, ya que si en verdad el momento es muy difícil no es insuperable y aún puede buscarse por los que únicamente pueden hacerlo. La única resolución posible—lo repetimos—es ganar en los campos extraños los puntos que se perdieron en casa.

TANTOS Y EQUIPOS
El primer tanto se marcó a los 19

PRIMERA DIVISION

El Madrid derrota al Coruña

Madrid, 9.—El partido de esta tarde en Chamartín entre madrileños y coruñeses ha terminado como sigue: Real Madrid, tres tantos (Barinaga, Alsúa, Pruden); Deportivo Coruña, 0.

Arbitró el señor Martínez Iñiguez. Los equipos se alinearon como sigue:

Real Madrid: Bañón; Que-rejeta, Corona; Elías, Ipiña, Huete; Alsúa, Tamargo, Barinaga, Pruden, Pedrin.

Coruña: Acuña; Pedrito, Portugés; Molaza, Blenzobas, Quintas; Marquinez, Guimerains, Paquirri, Caballero, Chao.

Un tiro de Pruden lo desvió Acuña a duras penas a corner y de esta jugada se marcó el primer tanto a los 27 minutos de juego. Centrada muy bien la pelota, la empalmó Barinaga magníficamente.

De salida, antes del minuto,

marcó el Madrid su segundo tanto; un centro muy cerrado de Alsúa con el que pretendió Acuña lucirse y lo que hizo fue ayudar a que el balón penetrara en su marco. Con este tanto jugó con más calma y mejor el Madrid.

Mediada esta tarde, un tiro de Barinaga dió en el larguero. Pocos momentos después, un pase del ala derecha la remató Pruden y fue el tercer tanto, con el que se acabó de asegurar la victoria madrileña, contribuyendo al descenso de la calidad de juego.

Por lesión, el medio izquierdo coruñés estuvo cinco minutos fuera del terreno de juego.

Entretuvo el encuentro, sobre todo en su primera parte. Excelente arbitraje, sin necesidad de correr más de lo debido ni hacer gestos.—Añil.

Al mismo tiempo del segundo tiempo, Ventura, en claro fuera de juego, volvió a marcar para los suyos, tanto que también pudo evitarse por Ipiña con un poco de decisión.

El gol del Valladolid lo marcó Sánchez a los 21 minutos, cuando había tres que se había lesionado Marcos y retirado del campo. El delantero centro local remató un centro de Saurina con la cabeza sin que Betancour pudiera hacer nada por evitar el tanto.

Los equipos se alinearon así: Valladolid: Ispizua; Busquet, Marcos; Estrada, Torquemada, Leizaola, Carajo, Quejigás, Sánchez, Cortón y Saurina.

Hércules: Betancour; Clemente, Maciá, Grande, Igual, Venis, Ventura, Pina, Ferdomo, Pomar y Periche.

PITER

RESULTADOS de los partidos celebrados el domingo

Madrid, 9.—Resultados de los encuentros oficiales de fútbol jugados esta tarde en toda España:

PRIMERA DIVISION

(Segunda vuelta)

D. Español, 0; D. Castellón, 1. R. Club Ceita, 1; A. Aviación, 2. R. Oviedo, 2; Granada, 0. C. D. Sabadell, 1; Sevilla, 1. R. Madrid, 3; D. Coruña, 0. A. Bilbao, 2; Barcelona, 1. Valencia, 3; Real Sociedad, 0.

SEGUNDA DIVISION

(Segunda vuelta)

R. Valladolid, 1; Hércules, 2. Xerez, C. F., 4; Baracaldo, 1. Betis, 1; D. Ceuta, 1. Osasuna, 1; R. Gijón, 1. Constancia, 1; D. Alcoyano, 0. Zaragoza, 1; C. Leonesa, 1. R. Murcia, 5; Arenas Club, 1.

TERCERA DIVISION

(Segunda vuelta)

Primer grupo: Club Ferrol, 0; Lemos Club Fútbol, 1. Beanzos-Unión Orensana (suspendido). Ponferrada, 4; Palencia C. F., 2; Lugo C. F., 1; Pontevedra C. F., 0. Santiago C. F., 3; Berbes C. F., 1.

Segundo grupo: Deportiva Burgalesa, 2; Real Santander, 2. Oriamendi, 4; Círculo Popular, 1. Barreda Club Fútbol, 2; Torrelavega, 3. Langraco, 2; Real Avilés, 2. Tanager C. F., 1; Juventud C. F., 2.

Tercer grupo: Sestao, 4; Deportivo Tudelano, 1. R. Unión Irún, 1; Deportivo Logroñés, 3. Vasconia C. F., 1; Deportivo Alavés, 2. Tolosa Club Fútbol, 2; Erandio C. F., 4.

Cuarto grupo: Gerona C. F., 3; Reus Deportivo, 0. A. Bileares, 2; Granollers C. F., 1. Lérida C. F., 4; Tarrasa C. F., 4. San Martín, 4; Figueras C. F., 0. C. Tarragona, 4; Mollerca C. F., 0.

Sexto grupo: Deportivo Manchego, 2; Deportiva Alcalá, 1. Trujillo Club Fútbol, 2; Emeritense, 1. Imperio C. F., 4; A. D. Ferroviaria, 1. Deportivo Badajoz, 4; U. Deportiva Salamanca, 0. Toledo, 1; Deportivo Cacerense, 3. (Suspendido al final del primer tiempo por invadir el público el terreno de juego.)

Séptimo grupo: Cartagena C. F., 6; Deportivo Almansa, 0. Alicante C. F., 6; Imperial de Murcia, 1. Albacete C. F., 3; Deportivo Eche, 1. Deportivo Cieza, 3; Deportivo Elche, 2.

Octavo grupo: Atlético de Tetuán, 4; Olímpica Jienense, 0. Málaga C. F., 8. Deportivo Linense, 1. Coria Club Fútbol, 1; Deportivo Córdoba, 2. Algeciras C. F., 3; Onuba Club Fútbol, 3. Linares Deportivo, 4; Hércules de Cádiz, 1.

Todos los partidos se han jugado en los campos de los Clubs citados en primer lugar.—Añil.

El partido, en general, malo, por lo que a la clase se refiere, pero los dos equipos jugaron con entusiasmo. El mejor elemento del Oviedo total en su centro, que repercutió en las alas. Los interiores tampoco en las alas. Los interiores tampoco en las alas. Los interiores tampoco en las alas.

En la primera tanda no se marcó ningún tanto y dominó en su mayoría el equipo granadino, pues la línea media ovetense acusó desde el primer momento un desfundamiento por el centro, que repercutió en las alas. Los interiores tampoco en las alas. Los interiores tampoco en las alas.

En la segunda parte comenzó la presión de Oviedo y replicó enseguida el Granada. Pero a los 14 minutos un gran pase de Echevarría a Antón se recogido por éste, que se antea rápido y cruza un tiro muy fuerte contra el que nada vale la defensa de Floro. De este modo estridido el Oviedo su primer tanto, consigue el Oviedo su primer tanto, consigue el Oviedo su primer tanto, consigue el Oviedo su primer tanto.

En la segunda parte comenzó la presión de Oviedo y replicó enseguida el Granada. Pero a los 14 minutos un gran pase de Echevarría a Antón se recogido por éste, que se antea rápido y cruza un tiro muy fuerte contra el que nada vale la defensa de Floro. De este modo estridido el Oviedo su primer tanto, consigue el Oviedo su primer tanto, consigue el Oviedo su primer tanto, consigue el Oviedo su primer tanto.

En la segunda parte comenzó la presión de Oviedo y replicó enseguida el Granada. Pero a los 14 minutos un gran pase de Echevarría a Antón se recogido por éste, que se antea rápido y cruza un tiro muy fuerte contra el que nada vale la defensa de Floro. De este modo estridido el Oviedo su primer tanto, consigue el Oviedo su primer tanto, consigue el Oviedo su primer tanto, consigue el Oviedo su primer tanto.

En la segunda parte comenzó la presión de Oviedo y replicó enseguida el Granada. Pero a los 14 minutos un gran pase de Echevarría a Antón se recogido por éste, que se antea rápido y cruza un tiro muy fuerte contra el que nada vale la defensa de Floro. De este modo estridido el Oviedo su primer tanto, consigue el Oviedo su primer tanto, consigue el Oviedo su primer tanto, consigue el Oviedo su primer tanto.

En la segunda parte comenzó la presión de Oviedo y replicó enseguida el Granada. Pero a los 14 minutos un gran pase de Echevarría a Antón se recogido por éste, que se antea rápido y cruza un tiro muy fuerte contra el que nada vale la defensa de Floro. De este modo estridido el Oviedo su primer tanto, consigue el Oviedo su primer tanto, consigue el Oviedo su primer tanto, consigue el Oviedo su primer tanto.

En la segunda parte comenzó la presión de Oviedo y replicó enseguida el Granada. Pero a los 14 minutos un gran pase de Echevarría a Antón se recogido por éste, que se antea rápido y cruza un tiro muy fuerte contra el que nada vale la defensa de Floro. De este modo estridido el Oviedo su primer tanto, consigue el Oviedo su primer tanto, consigue el Oviedo su primer tanto, consigue el Oviedo su primer tanto.

En la segunda parte comenzó la presión de Oviedo y replicó enseguida el Granada. Pero a los 14 minutos un gran pase de Echevarría a Antón se recogido por éste, que se antea rápido y cruza un tiro muy fuerte contra el que nada vale la defensa de Floro. De este modo estridido el Oviedo su primer tanto, consigue el Oviedo su primer tanto, consigue el Oviedo su primer tanto, consigue el Oviedo su primer tanto.

En la segunda parte comenzó la presión de Oviedo y replicó enseguida el Granada. Pero a los 14 minutos un gran pase de Echevarría a Antón se recogido por éste, que se antea rápido y cruza un tiro muy fuerte contra el que nada vale la defensa de Floro. De este modo estridido el Oviedo su primer tanto, consigue el Oviedo su primer tanto, consigue el Oviedo su primer tanto, consigue el Oviedo su primer tanto.

En la segunda parte comenzó la presión de Oviedo y replicó enseguida el Granada. Pero a los 14 minutos un gran pase de Echevarría a Antón se recogido por éste, que se antea rápido y cruza un tiro muy fuerte contra el que nada vale la defensa de Floro. De este modo estridido el Oviedo su primer tanto, consigue el Oviedo su primer tanto, consigue el Oviedo su primer tanto, consigue el Oviedo su primer tanto.

En la segunda parte comenzó la presión de Oviedo y replicó enseguida el Granada. Pero a los 14 minutos un gran pase de Echevarría a Antón se recogido por éste, que se antea rápido y cruza un tiro muy fuerte contra el que nada vale la defensa de Floro. De este modo estridido el Oviedo su primer tanto, consigue el Oviedo su primer tanto, consigue el Oviedo su primer tanto, consigue el Oviedo su primer tanto.

En la segunda parte comenzó la presión de Oviedo y replicó enseguida el Granada. Pero a los 14 minutos un gran pase de Echevarría a Antón se recogido por éste, que se antea rápido y cruza un tiro muy fuerte contra el que nada vale la defensa de Floro. De este modo estridido el Oviedo su primer tanto, consigue el Oviedo su primer tanto, consigue el Oviedo su primer tanto, consigue el Oviedo su primer tanto.

En la segunda parte comenzó la presión de Oviedo y replicó enseguida el Granada. Pero a los 14 minutos un gran pase de Echevarría a Antón se recogido por éste, que se antea rápido y cruza un tiro muy fuerte contra el que nada vale la defensa de Floro. De este modo estridido el Oviedo su primer tanto, consigue el Oviedo su primer tanto, consigue el Oviedo su primer tanto, consigue el Oviedo su primer tanto.

En la segunda parte comenzó la presión de Oviedo y replicó enseguida el Granada. Pero a los 14 minutos un gran pase de Echevarría a Antón se recogido por éste, que se antea rápido y cruza un tiro muy fuerte contra el que nada vale la defensa de Floro. De este modo estridido el Oviedo su primer tanto, consigue el Oviedo su primer tanto, consigue el Oviedo su primer tanto, consigue el Oviedo su primer tanto.

LA REAL SOCIEDAD ES BATIDA EN MESTALLA

Valencia, 9.—Valencia, 3 (Mundo-Gorostiza-Epi); Real Sociedad, 0.

El Valencia ha salido en plan de vencedor sin esforzarse gran cosa, llegando fácilmente a los dominios de Galaraga, pero los jugadores donostiarras, con su gran pegajosidad, han impedido el tiro. Así ha transcurrido gran parte del tiempo: con fácil dominio local y con ataques sueltos de la Real Sociedad, fácilmente cortados por la defensa valenciana, que ha actuado a gran altura, sobre todo Juan Ramón, que no ha fallado una pelota. Cuando el Valencia ha querido atacar en serio, no ha encontrado el hueco, y por otra parte los tiros, que no eran de gran calidad, han encontrado un portero como Galaraga, con una excelente colocación.

En la segunda parte ha salido el Valencia dispuesto a marcar, ejerciendo dominio desde los primeros momentos, y a los tres minutos un pase de Mundo a Amadeo es devuelto por éste y Mundo tira raso al ángulo y consigue el primer tanto. Pocos minutos después, en una entrada del extremo izquierda donostiarras, se lesiona Ortizar, variando radicalmente la alineación. A consecuencia de este cambio el Valencia domina, pero sus ataques son desconectados y de arrancadas. Hay una réplica a una de estas jugadas, que corre a cargo del extremo izquierdo donostiarras, Pérez, que también se interna.

A los veinte minutos se produjo el mejor tanto de la tarde. Mundo da un pase magnífico a Gorostiza, éste se interna y llega al lado de la portería. Allí se para, buscando por donde pasar, y como todos los jugadores estaban marcados, logra un tiro imponente en posición forzadísima, que se cuela de forma inverosímil.

A los treinta y cinco minutos, inesperadamente, en un forcejeo, el jugador Epi logra un tiro desde treinta metros de distancia, que es el tercer tanto para el Valencia. Los últimos diez minutos son de intenso dominio de la Real Sociedad, pero sin consecuencias por la buena actuación de Elizaguirre y de la defensa del Valencia.

El árbitro, señor Sola, estuvo muy bien.—Añil.

Atlético de Bilbao, 2; Barcelona, 1

Bilbao, 9.—Atlético de Bilbao, 2 (Elices y Valero en su propia meta). Barcelona, 1 (Bertol en su propia meta).

Atlético: Pérez Lezama; Mieza, Oveja; Bertol, Ortiz, Narra; Elices, Panizo, Zarta, Albi-zua, Urria.

Barcelona: Valero; Monserrat, Curta; Calvet, Sanz, Balmañá; Rivas, Escolá, Martín, César, Bravo.

Arbitró el señor Escartín.

En el primer tiempo, en unos rebotes, una pelota rasa de Rivas rebota en Bertol y entra en la meta, siendo el tanto del Barcelona. El empate se produce a los 35 minutos, en un pase de Panizo, que se había pasado a la izquierda, a Elices, que después de regatear a una defensa tira alto y por un ángulo, entrando la pelota en la meta y consiguiendo el empate. A los 43 minutos, en un leñazo de Balmañá a Panizo, el jugador catalán es expulsado del campo y el árbitro reúne a los jugadores para advertirles que no toleraría la menor violencia. Este tiempo termina con empate a un tanto.

En la segunda parte el Barcelona se coloca a la defensiva para mantener el empate. En este tiempo se tiraron tres córners contra el Barcelona, en el tercero de los cuales logró el Atlético el gol de la victoria.—Añil.

Victoria del Castellón

Barcelona, 9.—Español, 0; Castellón, 1 (Basilio).

Arbitró don Plácido González. Equipos:

Español.—Trias; Teruel, Mariscal; Cardús, Rovira, Vello; Oliva, Jorge, Juncosa, Fábregas, Agustín.

Castellón.—Pérez; Balgas, Alepuz; Santa Catalina, Burcet, Santolaria; Arnao, Díaz, Basilio, Domenech, Piza.

Cuando era mayor el dominio del equipo local, un avance aislado de los forasteros fue aprovechado por Basilio, que tiró bombeado y fuerte sobre la puerta. La pelota dió en el poste y volvió al campo, pero un bote en falso hizo que se adelantase en la puerta. Este único gol se produjo a los cuarenta minutos de la segunda parte. En el primer tiempo el árbitro dejó que los dos equipos jugaran a placer, sin cortar las violencias de algunos jugadores. Después del descanso actuó con energía y cortó todo juego duro.—Añil.

El árbitro, señor Sola, estuvo muy bien.—Añil.

CON HOJA MEZQUITA NO HAY BARBA DIFICIL

Norberto Adulce Pérez ALMACEN DE DROGAS LA CASA MAS IMPORTANTE DE LA REGION Fuente Dorada número 3 VALLADOLID

Restaurante típico «LA CRIOLLA» TELEFONO 2366

Empate del Sabadell y el Sevilla

Barcelona, 9.—Sabadell, 1 (Del Pino); Sevilla, 1 (Gonzalo II en su propia meta). Alineaciones:

Sabadell: Francas; Gonzalvo II, Jugo; Arasa, Aranz, Bardina; Ara, Gonzalvo, Del Pino, Payás, Navarro.

Sevilla: Bustos; Joaquín, Berridi; Alconero, Félix, Mateo; López, Pello, Campanal, Alfa, Rincón.

Arbitró el colegiado valenciano Tamarit Balaguera.

En Sabadell, en el campo de la Cruz Alta, jugaron el partido, que ha sido de campeonato con toda la rudeza propia de un match decisivo. El árbitro no supo imponerse, pero, afortunadamente, los jugadores actuaron con bastante serenidad dentro del tesón y dureza desarrollados. Solamente Payás, que se res-

tuvo de una lesión anterior, en una entrada de Mateo, hubo de retirarse del campo, a los 25 minutos para reaparecer diez minutos después, aunque jugando de extremo izquierdo, lo que hizo correr a Mario el interior. El partido, visto imparcialmente, se resolvió, como era lógico, dada la marcha del juego. En el primer tiempo dominó el Sevilla, y en el segundo el Sabadell llevó la iniciativa.

A los 40 minutos de empezado el encuentro logró el Sevilla su tanto. En el segundo tiempo, el Sabadell salió a recuperar el terreno perdido y logró el empate. Este se produjo a los 33 minutos, siendo Del Pino el autor material del mismo. Se lanzaron dos córners contra el Sevilla y cuatro contra el Sabadell.—Añil.

SEGUNDA DIVISION

XEREZ, 4; BARACALDO, 1

Jerez de la Frontera, 9.—Xerez, 4 (Yurita, Araujo (3); Baracaldo, 1 (Calvo).

Xerez.—Vega; Juande, Calvo; Paquirri, Barnet, Gonzalo; Escalera, Villegas, Araujo, Yurita, Berrocal.

Baracaldo.—Idaraga; Jáuregui, Oli; Gonzalo, Mencías, Toll; Solache, Doro, Bata, Calvo, Llorente.

Arbitro: señor Alvarez Santullano, del Centro.

A los 25 minutos Barnet tiró a la puerta y Yurita recogió el cabezazo, desviando el balón e introduciéndolo en la red. Con gran presión del Xerez terminó el primer tiempo con el resultado de uno a cero.

(Continúa en la pág. tercera)